

Информация № 6.

О расстановке политических сил накануне выборов в Государственную Думу

(на 8-16 августа 1999)

Фоном разворачивающейся подготовки к парламентским выборам по-прежнему остается борьба за избрание главы местного самоуправления и губернатора. Если предвыборная кампания мэра проходит относительно спокойно, то выборы губернатора приобрели политический оттенок. Команда действующего губернатора использует формы и методы работы, апробированные в 1996 году. Регион захлестнула война компроматов. Частым явлением стала провокация. Масла в огонь подливают органы УВД, областной прокуратуры и ФСБ, чьи руководители выступили с заявлениями анти-левого характера. С помощью аналитических структур в области раздувается психоз о наличии коммуно-криминального заговора. В тоже время КПРФ усиленно, но безуспешно использует правовые нормы влияния на позицию облизбиркома, губернаторских СМИ, УВД.

Под выборы 5 сентября и последующие выборы Государственной Думы и президента при поддержке комитета по информационно-аналитической работе при областной администрации создано "Народно-патриотическое движение Омской области" работающее на раскол КПРФ.

На этом фоне продолжают свою работу местные организации политических партий и движений.

Трудовой Омск 8 августа провел пикетирование здания областной прокуратуры. Всего к месту пикета прибыло 25-35 человек. Раздача литературы крайне левого содержания носила ограниченный характер. Пикет пытался привлечь внимание общественности на нарушение гражданских и политических прав на территории области, а также на преследование журналистов со стороны областных властных структур и прокуратуры.

КПРФ 12 августа продолжила пикетирование областной администрации. Руководит пикетом депутат ЗСОО, член фракций КПРФ – С. Андрушко. Женщины требуют у действующего губернатора выплат детских пособий за 1997, 1998, 1999 годы, гарантом чего он себя объявил в 1998 году.

Активно ведет предвыборную агитацию в пользу своего кандидата на пост губернатора А. Кравца. Выпущено 2 спецвыпуска, листовки, программа кандидата. Общий тираж каждой из газет достигает 50 тысяч (по данным "Омской правды" – 150.000, № 75, за 13 августа 1999 г) экземпляров.

В тоже время КПРФ активно реагирует на нарушение избирательного законодательства со стороны властей. Основная часть юридической переписки скорее всего будет отправлено в Центризбирком, а также правозащитные организации. По мнению регионального руководства КПРФ в области отрабатываются технологии, которые будут использованы во время декабрьской избирательной кампании, а власть прощупывает реакцию оппозиции и делает выводы о своих возможностях влиять на исход голосования вне правового пространства.

НДР 12 августа председатель исполкома движения в Омской области В. А. Мельник провел пресс-конференцию, которая отличалась нападками на мэрию и была вызвана передачей видеокассеты с записью инцидента произошедшего с Мельником и милицией во время, когда несовершеннолетние привлекались к расписыванию городских заборов, фасадов и тротуаров лозунгами текст которых был жестко направлен против ныне действующего мэра В. П. Рощупкина, коммунистов – депутата ЗСОО В. Дорохина, и кандидата на пост главы обл администрации А. А. Кравца. Как известно, В. А. Мельник угрожал офицерам милиции, пытающимся пресечь деятельность и задержать подростков, создающих опасность для водителей и угрозу собственной жизни тем, что делали надписи на проезжей части дороги. Позднее, на фестивале газеты "Красный путь" (8 августа) В. А. Мельником на площадь у кинотеатра Маяковского, где проводилось мероприятие, был доставлен для фотографирования пьяный мужчина (бомж) с газетой КПРФ в руках.

В целом НДР не имеет влияние на избирателей, а ее аппарат обслуживает интересы областных властных структур от которых полностью зависит.

Союз труда и народовластия 11 июля лидер региональной организации Козлов в частном разговоре заявил, что ждет прибытия А. Николаева в Омск, ориентировочно 23-25 августа и намерен просить московского политика поддержать кандидатуру ныне действующего губернатора на предстоящих 5 сентября выборах. Такое решение обосновывается тем, что "слухи" о возможном выдвижении Николаева на выборах губернатора в Омске, распущенные зимой 1998- 1999 г.г. привели к блокаде организации в СМИ и как следствие делают невозможным участие в борьбе за голоса избирателей по партийному списку.

КЕДР Посещение штаб-квартиры показало на отсутствие точного времени пребывания руководителей организации в штаб-квартире. Лидеры организации, по словам дежурящего в офисе секретаря, часто находятся в командировках. Секретарь конкретного времени для встреч назвать не может и попросту посоветовал созваниваться. Какие-либо консультации устного характера или агитационные материалы в штаб-квартире отсутствуют. Об имевших место событиях лидеры движения по всей видимости узнают из СМИ. Имеющаяся в штаб-квартире периодика разложена по полкам с пометками "белые", "красные", "Россия". Подшивки отсутствуют как таковые, литература собирается от силы неделю-две. Сама штаб-квартира, разместившаяся в новом офисе Пенсионного фонда, охраняемого сотрудниками УВД, и к тому же на 5-м этаже, крайне незаметна, так как на здании нет таблички или какого-либо указателя о наличии этой организации.